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Apare săptămânal sub conducerea unui comitet

Pe anul întreg . 
Pe jumătate an. 
Pe trei luni

100 Lei
50 Lei
25 Lei

1 DECEMBRIE iscusința cu care le îngrija, au făcut î T
din Chivuța o femeie, la care priveau - ycilllVl pulUilllU.

Zi de glorie a națiunii române 
din Ardeal. Zi de frământare și 
însuflețire, de bucurie și nădejde 
de mai bine. Zi de descătușare 
și înaripare spre o viață mai li
beră, mai vrednică, mai demnă

toți ca la o regină. Partidul național-țărănesc este un .
î Chiar și sora ei Magdalena, ajunsă partid puternic, un-partid care trăește

de viață nouă pentru noi toți.
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Ziua de 1 Decembrie a fiecărui priceperea Chivuței în cultivarea fio- prin poporul pe care se sprijinește. 
an este un prilej potrivit de re-

soția unui vestit avocat, se lăuda cu prin puterile proprii, prin munca sa și

rilor. Partidul național-țărănesc nu este un ..
ț; —„De m’aș pricepe ca sora-mea partid milog, care să trăiască din în'culegere sufletească, este un pri

lej de amintire și cinstire a tre- Chivuța în ale grădinăritului, cu cât durarea și voința altor partide, cum e : 

cutului cu tot ce a fost bun și drag mi aș aranja o grădină de flori"... de pildă partidul averescan, care e o
., . A , • .. . . se plângea odată Magdalena bărba- coadă a liberalilor și joacă cum își în-

■ ea 10 e ’ ’ un Prilej Șl o tului. Iar când acesta o întrebă : vârt liberalii coada. Asta e soarta par-

oane de oameni. Zi în care gân- datorie de a trece faptele zilelor 1. — „șî .sora ta în ce școală a în-htidelor cari n’au rădăcini în sufletul 
duri mărețe avântau sufletul unei noastre prin sita deasă a unei vățat?" Magdalena, fără să se gân- poporului, ci trăiesc din mila altor
națiuni și sentimente de pietate judecăți limpezi și severe; este dească, a răspuns serioasă: partide. ;

i. — „La școala mamii!“ De 8 ani țara noastră trăește sub
Da, da, școala mamii e cea mai dictatura ascunsă a partidelor cari nu . .

s . „ . „ înaltă școală ' pentru multe fete, dar se bucură de nici o încredere în sânul .
Să ne nazuim. Șl nu trebue sa păcat) că ea începe a nu mai da roade, nici unei pături sociale, decât doar în , '

Petrea Dascălul., sânul păturei marilor bancheri și a •,

pentru o națiune de atâtea mili-

și recunoștință față de mucenicii 
cari s’au jertfit pentru neam și 
țara copleșeau acelaș suflet.

Amintească-și fiecare cele sim
țite și trăite în cele dintâi zile 
ale împlinirii visului de unitate a 
tuturor Românilor. Amintească-și 
fiecare bucuria ce a trebuit să 
simtă, văzând cu ochii săi împli
nit un vis, un vis, care cu pu
țini ani înainte de 1918 părea

un bun prilej de cercetare a vii
torului, a țintei spre care trebue

ne năzuirn decât spre bine, spre 
o lume tot mai bună și mai 
dreaptă, care trebue înfăptuită și 
pe pământul scump al țării noastre.

Fie ca ziua de Miercuri 1 De
cembrie să ne întrunească și a-

LIBERTATE!
i * •
ț Dacă voi culege din lumea întreagă 
toate cuvintele bune, care sunt în oa-
meni,vorbele dulci, cântecele răsună- 

nul acesta pe toți Românii la un toare, și le voi arunca stoluri în aerul
loc, — fiecare în comuna sa — de bucurie;

oamenilor lacomi, cari viața întreagă
aleargă după vițelul de aur. De 8 ani / 
de zile trăim sub stăpânirea nesocotită 
a partidelor liberal și averescan și în .
acești 8 ani aceste două partide,; — 
fiindcă ele trăesc. numai spre binele .
câtorva tovarăși de interese — au îm-
piedecat regulat toate schimbările, ce

ca să prăznuim această zi după - dacă voiu aduna toate zâmbetele trebuiau să se facă în această țară , 
pentru a chema Ia viață nouă un po- ,

spulberat pentru totdeauna. Amin- .
tească-și fiecare râul de lacrămi cum se cuvine. . copiilor. râsul femeilor Încă nemâhnile

. \ x n c de nimeni, mângâierile mamelor carun-tși marea, de sânge, ce au curs Dr. Enea Popa. strânsul puternic de mamă al prie_
pentru împlinirea visului de unire
a tuturor Românilor. Amintească- 
și soarta grozavă ce ne aștepta, 
dacă monarhia Austro-Ungară nu 
se descompunea, și atunci fiecare

tenului, și voiu face coroană neperi-
j ' .. /toare pe un cap sublim al cuiva;

școala mamii. dacă voiu cutreera tot pământul;

por nou.
. Chiar daca pe hârtie s’au [făcut 

schimbări, aceste schimbări nu le sim
țim toți cetățenii, căci partidele liberal 
și averescan le-au ciuntit, le-au schi- , 
monosit cu totul în aplicarea în viața, 
de toate zilele. Tot ce trebuia să fie 
viu și înălțător s’a schimonosit, s’a de- 
josit, s’a pătat cu fapte necinstite, cu : 
bătăi și sălbătăcit Lumea a început să ' 
se cam desguste de atâtea fărădelegi, J 
văzând că în țara noastră se pedepsesc . 
toate găinăriile, rămân însă nepedep- . 
site cele mai grele atacuri săvârșite 

.împotriva libertății cetățenești, cele mai 
mari hoții în avuția statului, și cel?

Cine trece vara pe lângă grădinița voi culege toate florile, care există 
lelei Chivuța, are la ce se uita. E o Pe Pamant: în păduri, pe câmpii și 
frumusețe ca în rai, în colțul acesta lunci, în parcurile bogătașilor, în adân- 
de pământ strâmtorat între casă și gri-. dmile apelor, pe fundul albastru al 
lajul de către stradă, ca și cum ai oceanului;
închide un fluturel pestriț în palmă, ca dacă voi aduna toate pietrele pre
să nu-ți scape. • țioase sclipitoare, le voiu dobândi din

Trecătorii se opresc înșelați de mi- prăpăstii necunoscute, din întunericul 
rosul îmbătător al florilor și privesc zăcămintelor afundate, le voiu smulge 
uimiți prin zăbrelele îngrădirii peste din coroanele regești și urechile bogă- 
covorul, care se întinde cât ține pete-' tașelor și totul, și pietrele și florile, le 
cui de pământ. E o țesătură în multe W zidi într’un munte șclipitc^; , mai mari fărădelegi,
colori, cari se împletesc între olaltă, dacă v°îu culege :toate focurile, j 

regatul României libere, și a știut fără ca una să fure din avuția celeilalte, care ard în univers, toate luminile,
sau să se piardă în belșugul altora. toate razele> toate scânteerile, expio-
Lelea Chivuța a fost fată de popă. Nă- z5ile Ș» aurorile blânde, și ca prin niște
cazurile multe venite pe neașteptate au zor* de un singur și grandios incendiu
împedecat-o de a se face domnișoară. v°iu lumina lumile zguduite; toate păturile sociale și având: această
A rămas în portul poporului, pe care-l apoi nici atunci încă nu te voiu încredere poate lucra cu mâinile libere 
păstoria tatăl său și până când trei defini, nu te voiu încorona, nu te voiu î^ toate chestiunile cari privesc pro-

va simți îri toată măreția 
tul săvârșit de națiunea. 
din Ardeal la adunarea 
Decembrie 1918, de pe 
întinsă dela Alba lulia.

lui ac- 
română
din 1 

câmpia

Mare zi 1 O cotitură a istoriei, 
cotitură la care națiunea română 
a știut încotro, s’o apuce. A știut 
să decreteze unirea Ardealului cu

să-și croiască un program de 
muncă pentru așezarea României 
întregite pe cele mai sănătoase 
temeiuri. Programul de muncă, 
de cârmuire, alcătuit de partidul 
național și adus la cunoștința țâ

Pentru îndreptarea multelor rele 
de cari sufere țara s’a înfăptuit parti
dul național-țărănesc, care nu atârnă 
slugarnic de nici un alt partid, fiindcă ; 
se bucură de încrederea poporului din

frați și două surori mai mici se tru- lâuda în deajuns pe tine libertate! pășirea țării. Partidul național-țărănesc 
Libertate! L. Andreev.. trebue însă sprijinit de toate caracte-.diau cu Învățătura la oraș, Chivuța a-rii și a lumii întregi la adunarea

dela Alba lulia, este un vast (larg) juta Ia.lucrarea ecleJ'ei> Pen'
. ■ ' D/ trn ca să aină Hin cp rhplfm ri, rpilall.

și bine chibzuit plan de muncă
tru ca să aibă din ce cheltui cu ceilalți. ■

(Din rusegte de V. Ghimpu). 
„Societatea de mâine".

- t Rămasă, oarecum îndărătul altor
pentru bunul mers al treburilor fete de popă, s’a măritat după feciorul 
obștești din România Nouă. . unui țăran cu prindere. Ca nevastă, și bărba{ii încep a. le desfă(a cu cu.

Programul dela Alba lulia este doar numai Ha,neIe mai bogate o deo- ' vântul „Domnișoară". E natural dar, 
sebea de alte țărance. încolo eră lelea

Vorbe înțelepte.
Femeile n’apucă a împlini 14 ani

și trebue să fie și azi un crez 
sfânt al partidului național-țără
nesc și al democrației naționale 
române, care trebue să tindă, din 
toate puterile, să înfăptuiască, în 
dreaptă și treptată măsură, acest 
program..

Ziua de 1 Decembrie 1918 
este un simbol al unui început

Chivuță a Câmpeanului, care secera, 
plivea și săpa în rând cu lumea satului.

că necerându-li-se decât a fermeca pe 
bărbați, ele să înceapă a se găti peste

, măsură punându-și în aceasta speranța
Dar a adus Chivuța, ca zestre, dela ]or. Mare lucru ar face însă cine le-ar

casa părintească, ceva, cu ce nu se

rele din țară, de toți oamenii de bine. 
din toate păturile sociale, căci numai 
așa va putea lovi în lașitatea, în imo
ralitatea și necinstea cari ne duc țara: . 
spre povârniș. Până când averescanii 
se sfădesc ca în gura cortului, și a-., 
ceasta fiindcă toți sunt niște oportu- - 
niști și pescuitori în .vremurile tulburi 
de azi, noi să ne strângem rândurile 
în partidul național-țărănesc.

puteau lăuda alte femei. Moștenirea a- 
dusă i-a mărit vaza, i-a ridicat nu
mele de-asupra altora.

Hărnicia și curățenia îi erau po
menite până. într’al nouălea sat. Dar. 
mai cu seamă dragostea de flori și

aduce la convingerea, că nimic nu în- 
nalță mai mult în lume decât măsura 
și. modestia.

■ *

Adevărul triumfă prin puterea lui 
internă; părerea; țirin aparența ei ex-
ternă. Epictet.

Rugăm respectuos pe dnii abonați din 
REGHIN să binevoiască a achita abonamen
tul încasatorului nostru, care se va prezenta 
la fiecare abonat cu chitanță semnată în 
regulă de administrația noastră. Suntem si
liți a incassa toate restanțele, având șl noi 
mari cheltueli cu foaia.



Pământul jării 
noastre.

(Dintr’un cuvânt, rostit elevilor de 
cl. VI. de liceu, la un concurs 

de geografie).
Sunteți, dragi copii, întâia gene

rație a Ardealului, care învață, liberă, 
carte românească. Și cartea trebue să 
vă învețe nu numai limbă românească, 
ci simțire românească. Această simțire, 
ca să fie adevărată și adâncă până la 
cutremurarea ființei voastre, o veți că
păta cunoscând și iubind întreg nea
mul nostru și trecutul lui, precum și 
întreg pământul neamului nostru.

■ Pământul și Neamul pentru noi 
sunt două lucruri, cari nu se pot des
părți. Pământul acesta este lăcașul de 
odihnă al strămoșilor dintâi, din Dacia 
felix dacii și romanii, popoare mândre, 
cari aveau civilizații strălucite pe vre
mea când ungurii, mâncători de carne 
crudă, rătăceau încă prin ierburile în- 
nalte ale Asiei centrale. In pământul 
acesta s’au coborât înaintașii noștri, 
săraci și oropsiți, amuțiți de amărăciu
nile unei soarte nedrepte, care nu s’a 
îmbunat 'timp de sute de ani. Ei s’au 
luptat și la urmă au fost înfrânți, dar, 
culcându-se în brațele pământului stră
bun, au trecut urmașilor dorul de li
bertate și mândria unei rasse, (care se 
simte superioară asupritorilor. Pe pă
mântul acesta au suferit părinții voștri, 
cari au avut minte, inimă și voință, 
dar nu se puteau ridica la stările, cari 
li se cuveniau, — fiindcă erau români... 
Pe pământul acesta voi ați crescut, a* 
desea în asprime și lipsă, dar în cu
răție și cinste ați crescut sănătoși, plini 
de putere și de neastâmpăr, ca să fiți 
nădejdea noastră, că să fiți mai drepți, 
mai buni și mai cuminte decât am fost 
noi, ca să fiți i mai vrednici ca acest 
pământ să vă poarte deasupra lui.

Munții acestui pământ au aruncat 
umbra lor ocrotitoare pe leagănul vos
tru,- apele lui v’au întărit în undele lor 
răcoroase. El v’a încântat cu pădurile, 
cu pajiștile și cu florile lui, și tot el 
v’a hrănit ’ cu pâinea, cu turmele și cu 
poamele lui. Când asupritorii au luat 
tot, pământul a pus la loc, din belșu
gul darului său. Când au căutat să vă 
risipească ei și-au descoperit văile săl
batice, zăvorite de chei, și culmile ne
tezite, înconjurate de prăpăstii, ca să 
vă ascundeți satele, unde nu mai pu
teau pătrunde dușmanii. Când au cău
tat să vă fure și limba și gândul, tot 
ei v’au păstrat neatinși cu obiceiurile, 
cu amintirile și legendele voastre stră
vechi, răspândind în jurul vostru pri
veliștile de frumusețe, de gingășie și 
de măreție, cari îndreptau ce căuta să 
strice o carte străină de sufletul vostru. 
Au fost timpuri când nu ați avut nici 
un ajutor dela oameni. Atunci nu mai 
rămânea decât ajutorul dela Dumnezeu 
și dela pământul acesta, de care vă 
lipeați strâns, ca un copil bătut la sâ
nul unei mame.

El nu v’a lăsat. El â apărat nea
mul nostru, l-a înmulțit și l-a întărit, 
aș^ca- astăzi să fie stăpân* în țara lui. 

Acum, ca stăpâni în țara voastră, în
toarceți datoria pământului. Priviți-I cu 
dragostea fiului, îngrijiți-1 să rodească 
însutit, căci pentru voi rodește, cu- 
noașteți-1 și studiați-1 cât mai adâncit, 
căci pentru voi o faceți, mândriți-vă cu 
el și spuneți lumii mândria voastră. 
Iar mai târziu, apărați-1, pe bunul și 
sfântul nostru pământ, ocrotitorul tre
cutului românesc și nădejdea viitorului.

G. Vals an'.

Comedia averescani din Reghin.
In unul din numerii trecuti 

ai foii noastre am amintit des
pre marea gâlceavă din parti
dul averescan din județul nos
tru. In Joia trecută neînțelege
rile dintre averescani au ieșit 
mai bine la iveală.

'Partida dlui prefect Bogdan 
a tinut în Reghin un așa nu
mit ' „congres al partidului po
porului", la care au fost co
mandati vre-o sută de țărani 
din jur — în mare parte pri
mari. Dl prefect s’a folosit de 
lipsa din județ a parlamenta
rilor averescani, — cari erau 
plecati la București, — și a co
lindat în câteva zile mai multe 
sate, comandându-și prietenii 
la adunare în Reghin.

Joi către amiaz ne-a fost 
dat să vedem isprava dlui pre-; 
fect. Grupul de țărani s’a adu- , 
nat la casa dlui prefect, de 
unde a plecat spre locul de a- 
dunare, având în frunte banda 
din Iernuteni. La adunare cel 
dintâiu a luat cuvântul dl pre
fect Bogdan, carele a făcut is
toricul partidului averescan din 
județ și a mustrat cu vorbe 
aspre, pe parlamentariii ave
rescani, în special pe doi dintre

O mare greșală.
Este o greșală, o foarte mare 

greșală, ceeace s’a întâmplat. Joia 
trecută, la adunarea Eforiei școlare 
a gimnazului român de stat din Re
ghin. Felul cum s’a pregătit și făcut 
alegerea noului comitet, ne vădește 
lămurit, că dl Flore Bogdan (de pre
zent prefect) începe să se joace, din 
nou, de-a politica cu gimnazul, care 
și în trecut suferise destul de pe urma 
amestecului direct al dlui actual pre
fect în treburile interne ale gimna
zului. E adânc regretabil și dureros, 
că proaspăta încercare a dlui prefect 
Bogdan are sprijinul vădit al dlui 
director Boeriu.

Din felul cum s’au petrecut lu
crurile la adunarea de Joi îmi vine 
a crede, că dl director B. „anume și 
in înțelegere cu dl Bogdan" a convo
cat adunarea Eforiei tocmai pe ziua 
când și dl Bogdan își ținuse aduna
rea politică cu partida răsvrătită din 
partidul averescan. Absolut toată 
desfășurarea adunării pledează pe 
lângă această părere a mea.

Felul cum a condus dl director 
adunarea a fost o adevărată hara
babură. Se vădea foarte bine inten
ția ascunsă. Ascunsă și totuși sim
țită de cei mai mulți. Trebuia să se 
aleagă lista dlui prefect. Aceasta am 
văzut-o mai ales după ce s’au îm
părțit liste tipărite, pe cari se afla 
noul comitet în frunte cu dl prefect. 
Listele, tipărite, au fost aduse de 
oamenii dlui Bogdan și numai a- 
ceștia au și votat (cei mai mulți să
teni și sătence). Cei mai mulți inte
lectuali, după ce au văzut, că toate 
protestele și observațiile în contra 
procedurei de alegere sunt zadar
nice, au părăsit adunarea, iar cei 
rămași s’au abținut dela votare,

ei, (adică dl Bogdan vroia să 
înțeleagă pe dd. Dr. Harșia și 
Dr. Baciu), cari, zicea dsa, nu-și 
fac datoria, nu muncesc pen
tru popor, ci-și isprăvesc treb- 
șoarele personale.

După dl prefect a luat cu
vântul ex-părintele Gligor, ca
rele a tunat și fulgerat împo
triva „incultilor", „neinteligen
tilor", „nemernicilor" (și alte 
epitete) parlamentari averescani 
(și în special doi dintre ei, zi
cea și -ex-părintele). Cam pe a- 
ceeaș coardă, deși fără atacuri 
așa de vehemente, a vorbit și 
dl Tăslăuanu.

Oratorii au fost apostrofați 
în câteva rânduri de dl proto
pop Antal, carele le-a cam pus 
pe nas, că ceeace fac dlor 
(adică dl prefect și tovarășii 
întru comedii) nu e prea po
trivit. “

La urmă comedia s’a sfâr
șit prin alegerea noului comi
tet al partidului poporului, care, 
în felul acesta, se cam face 
de râs.

Ce zic dd. Harșia și Baciu 
și ceilalți deputati de acești prie
teni, cari îi apreciază așa de 
admirabil ?

N’am absolut nimic de observat, 
privitor la persoanele alese în comi
tet. 0 adunare poate alege (în de- 

. plină libertate însă) oameni numai 
‘dintr’un partid, ori din mai multe, 
, cum îi convine. Lucrul liber și legal 
îl respecți. Dar e adânc regretabil și 

. păgubitor pentru școală, când și în- 
' tre zidurile școalei se fac alegeri cu 
șmecherii și cu apucături cari, du
rere, se practică în alegerile politice. 

1 Chiar omul din fruntea unei școale 
ar trebui să protesteze împotriva a- 
cestor obiceiuri, de oricare parte le- 
ar observa.

Dr. Enea Popa.

Partidul „cinstei
și al legalității".,.

Adecă — vorba vine, — așa î-și 
zic ei averescanii, în vreme ce înse 
faptele lor es tot cam întors în pri
vință asta.

De cinstea și legalitatea în alegeri 
deopildă s’a săturat lumea până în gât. 
O scot asta prea bine la iveală chiar 
și acuma de nou în parlament, unde 
s’arată fărădelegile multe și urâte, cu 
cari și-au ales ei oamenii lor, făcând 
să cadă bărbați ca Dr. Dumitru Lascu 
al partidului național la Bihor, omul 
de-a cărui românism înflăcărat tremu
rau Ungurii și care și-a jertfit o viață 
întreagă pentru ținerea sufletului curat 
românesc în Bihoreni, ca acuma să 
vină un guvern românesc să-1 trân
tească acolo unde el lupta pe vremuri 
cu strălucită isbândă împotriva lui 
Tisza — mâna de fier a Ungurilor.

Dar o frumoasă legalitate — chip 
averescan — au săvârșit Dumnialor și 
acum mai nou în parlament — nu 
întărirea alegerilor nelegiuite, ci — nea- 
legerea birourilor (adecă președinte, vi

cepreședinte și ceilalți) la deschiderea 
parlamentului din 14 Nov.

Constituția (legea cea mai mare a 
țării) poftește, ca alegerea acestora să 
se facă atunci. Ei însă n’au pus’o la 
rândul zilei. A. cerut atunci partidului 
național-țărănesc, ca s’o pună.

La părerea aceasta s’au alăturat 
și celelalte partide (liberal, săsesc și al 
dlui N. lorga) și din fiecare a vorbit 
pentru asta câte un fruntaș deputat.

Ce-i pasă însă guvernului, de lege, 
când el știe, că are în parlament de
putății cei mai mulți și aceia îa o vorbă 
de sus ridică mâna și votează orice?! 
Așa au și făcut. De ce? Ei vor ști. 
Destul, că în chipul acesta partidul 
poporului, cum se numesc averescanii, 
învață cu pilda lor ca să liu mai țină 
poporul nostru la sfințenia legii.

Să grijim, căci ne jucăm cu focul 1
1 „Ulciorul numai pănă odată merge 

la fântână !"

Țărănimea.
Pătura cea mai numeroasă a țării 

noastre este țărănimea, lumea satelor 
noastre sărăcăcioase. Ea este talpa țării, 
fiindcă ea dă cel mai mare număr de 
muncitori și ostași.

Gândul conducătorilor țării trebue 
să se îndrepte sincer spre această ță
rănime, pentru ridicarea căreia la o mai 
bună stare materială morală și socială 
nu trebue să se cruțe nici o jertfă. Ță
rănimea această harnică, muncitoare a 
ogorului din care-și câștigă pâinea de 
toate zilele, pe care o împarte și altora, 
țăranii mucenici ai soartei, cu fețele 
arse de soare, cu mâinile îngroșate de 
muncă, trebue ajutați acolo în satele 
lor năcăjite, în căsuțele lor neîngrijite,? 
în cari de veacuri se deapănă, tradiția ; 
limbii ..și. sufletului românesc,, «prin, cari- s * 
ni s’a păstrat neamul nostru românesc.,

Țărănimea noastră bună, primi
toare, încrezătoare în vorbele domnilor, ’ 
s’a stricat în vremea din urmă datorită 
acțiunei politicianilor, cari au amețit-o 
cu fel de fel de făgădueli neîmplinite. 
Cei mai mulți politiciani (o spun chiar 
ei) s’au folosit de neștiința și neorien- 
tarea țăranilor noștri, amăgindu-i ușor, 
că vor aduce raiul pe pământ, dar n’au 
făcut nimic, dar absolut nimic, nici 
personal nici prin partid, pentru îmbu
nătățirea soartei acestei țărănimi oropsite. .

N’au făcut nimic pentru avântul 
țării, pentru lecuirea ranelor, cari sân
gerează din trupul țării, n’au făcut ni
mic pentru ridicarea claselor de jos pe 
o treaptă culturală mai înaltă, ca să-și 
poată înțelege mai bine rosturile în 
stat. Cei mai mulți au îmbătat sufletul 
fără experiență al bietului țăran, I-au 
spus, că lucrează spre binele lui, pe 
când de fapt lucrau pentru ruinarea 
lui materială și morală. Priviți în toate 
laturile și ușor veți putea constata acest 
adevăr.

Aceste vremuri de înșelăciune trebue 
să înceteze. Țărănimea trebue să-și 
deschidă ochii și să vadă cine-i pă
zește binele ei, cine lucră mai bine 
pentru binele ei, pentru buna ei stare 
morală și materială, pentru a o înzes
tra cu școli, cu gospodării bune și fru
moase și cu alte lucruri bune, cari îi 
vor folosi și ei, și țării, și tuturor ce
tățenilor. N’am făcut nici unii des
tul pentru ridicarea acestei țărănimi ai 
satelor noastre. E atâta de lucru, încăt 
oricât ne-am frământa în această pri
vință, tot nu putem face destul. Să ne 
îndreptăm mai stăruitor ochii spre sate 
și lumea dela sate să-și deschidă și 
ea mai bine ochii, sufletul și mintea.

e. p.



ȘTIRI MĂRUNTE

f Alexandru Constantinescu, 
fost ministru în mai multe guverne 
date de partidul liberal și unul din 
stâlpii partidului liberal, a încetat din 
viață în ziua de 18 Nov. crt.

Politica in țară. Din declara
țiile făcute în ultima vreme de dife
riți fruntași ai vieții politice din țară 
se simte, că în țară plutește o at
mosferă înăbușitoare. Parcă simți, că 
în curând o să se întâmple ceva 
lucru mare. Dl Ion Brătianu își pre
gătește prietenii pentru preluarea pu
terii dela averescani. Chiar dl gene-
ral Averescu a declarat, mai zilele de pomană, cumpărând în schimb 
trecute, că se poate să mai stee 8 de ce are lipsă dela comercianti și
ani la putere, dar se prea poate să 
stea și numai 8 zile. Nu știm ce ne 
aduce ziua> de mâine în viața poli
tică internă a țării. Trebue să aștep
tăm în liniște desfășurarea eveni-

vândă 16 kg. cucuruz Cu 14 lei, iar : J# ... ..
16 kg. lemne să le cumpere cu 22 : Publicație de licitație
lei. (Ori va arde cucuruz în loc de । Subsemnatul portărel prin aceasta 

mentelor și să avem totdeauna îna- lemne?!). - •: publică, că în baza deciziunii No. G.
intea ochilor interesele mari ale țării. — 11736 926, ,a judecătoriei de ocol

— : „Astra“ cunoscuta noastră din Reghin în favorul reclamantului
Repolski Ernest reprez. prin avocatulM. S. Regina Maria se va în 

toarce în curând în țară din călăto
ria din America.

Contestație. Suntem informați, 
că alegerea comitetului școlar al 
gimnazului român din Reghin, făcută 
Joia trecută, va fi contestată.

Ziua de 1 Decembrie va fi săr rămânea ™ UP^ ei. iar Brașovul cu 
rușinea unui astfel de consiliu.bătorită și anul acesta, cu fastul cu

venit, în Cadrele Asociațiunei. Dimi
neața la orele 8 se va face serviciu 
divin îri ambele biserici românești, 
iar seara la orele 8 va fi o serată 
culturală în sala de ședințe a primă
riei orașului eu următorul program: 
Cuvânt introductiv din partea dlui 
dr. Eug. Nicoară, dir. desp. Reghin 
al Astrei. Amintiri din 1918 de dl 
protopop Dumitru Antal. Iar din par
tea Extensiunii Universitare din Cluj 
va ținea o conferință dl prof. univ. 
Augustin Maior despre „Absolut și 
Relativ.

Invităm prin aceasta pe toți mem
brii Astrei, precum și pe toți aceia 
cari poartă un interes pentru cultura 
românească, să binevoiască a lua 
parte la această serată în număr cât 
mai mare. Intrarea benevolă.

Conferințele Extensiunii Uni
versitare in Reghin. 1 Decembrie: 
„Absolutul și Relativul", de Profesor 
A. Maior ; 5 Dec.: „Cultura Română 
și unificarea elementelor ei" de Prof. 
V. Ghidionescu; 19 Dec.: „Graiul și 
sufletul poporului Român" de Prof. 
Gh. Giuglea.

Foc. In noaptea de Luni spre 
Marți s’a iscat un foc în str. înaltă, 
arzând o casă de lemn, iar Marți 
seara din cauză necunoscută s’a 
aprins pădurea „Fritsch" din hotarul 
Reghinului. Ambele focuri au fost 
localizate la timp așa încât mari pa
gube nu au fost.

Guvernul de azi se grăbește să 
mai trimită la pensie pentru vrâstă 
și pe dl Nottara dela Conservatorul 
de artă dramatică din București, fără țară și străinătate.
să se gândească, cât rău se face cu Cu conducerea sucursalei este în. 
asta teatrului român, al cărui podoa
bă a fost Nottara și încă i-ar mai 
putea fi și așa bătrân.

Nu de mult a făcut tot aseme
nea și cu doctorul Babeș dela Bu
curești. care era o fală a României

în fața lumii întregi. Și acesta — poate
de necazul acestei nesocotințe — a și ghin prin aceasta aducem la cunoșțiință 
murit. (Până când, Doamne, atâta ți- Publ’că că în baza mandatului primit 
nere la lege acolo unde ar fi binea > dela Banca- „Cooperativa creștină de 
mai și îngădui din ea, iar acolo, unde Credit" din Reghin se vor vinde prin
tinerea ei e un bine —pa bunăoară l>ciMie publică cu intervenirea nota- 
la libertatea alegerilor — să 6 calci rului PubIic în z*ua de 25 Noemvrie 

1926 ora 17, în localul Băncii Coope-în cel mai nerușinat chip ?L.) 

In mesajul de deschidere a par- diferite îuvaere Pentru dafne băr 
lamentului dl ministru Garoflid dela batr depositate la firma mandantă.

In mesajul de deschidere a par-'

agricultură vestește țării școli și in
stitute de cercetări economice, iar 
nu ajutorarea acuma a țărănimei, 
care e silită a-și vinde roadele ca

industriași cu vechile prețuri urcate!
In Basarabia de pildă trebue să-și -

. societate culturală din Ardeal — a 
cerut dela Consiliul orașului Brașov 
să-i cedeze pentru folosire un local, 
care stă nefolosit de 8 ani, și acea
sta numai până când societatea va 
putea să-și facă localul propriu. Con
siliul Brașovului, în care sunt 6 mem
bri români și 13 de alt neam, n’a 
împlinit cererea „Astrei". Deci ea va 

In jud, Năsăud s’a făcut în 
luna aceasta alegere nouă pentru 
Consilierii județeni. Lista,, pusă de 
partidul național-țărănesc, a ieșit bi
ruitoare cu mai bine de 1300 voturi 
peste a guvernului cu ungurii și sașii ‘
sâi. (Bravi români!).'

. _ . .. ~ „ din Reghin în favorul reclamantului
La Satu Mare Cbneilien. ora- Fenoagrico|a s. A. repr. prin advocat 

șenegb ai pactului averescano-mino- DrS1 Ferenczi pentnl incassarea cre. 
ntar sau avantat in dragostea lor de Lej 1WOOO $ acces. se
de tara pana la holararea, șa nu- termen de ziua g
measea străzile iaraș cu numirile de Decemvrie 1926 orele 8 M la 
sub unguri, iar m oficiu sa folosea-
scă limba ungurească! (Prietinii din
alegeri ai guvernului Averescu ne ec(e -n valoare de 108560 Lel. 
pun, cum se vede, bine țara la calei),

In Dobrogea (corn. Caracliu) a 
murit o femee în vrâsta de 135 ani. 
Toată viața ei a trăit numai cu pește
și legume. Rachiu n’a luat în gura ei. ,■ 

— No. 580 exec. 1926.

Pentru Dnii advocați. 
Rugăm pe dnil advocați cari au de 
dat spre publicare publicații de lici
tație, să le trimită ia foaie totdea
una cel mai târziu până Luni seara.

Administrația.

Aviz.
Avem onoare a aduce la cuno

ștința on. public din Teaca și jur, că 
am înființat în Teaca o filială, care se 
va ocupa cu tot soiul de operațiuni de 
bancă, ca Împrumuturi cambiale, îm
prumuturi în cont-curent, depuneri pe 
libel, depuneri în cont-curent, . plăți și 
încasări de efecte pe toate piețile din 

credințat dl Leonida Niculescu.

Cu toată stima 
Mureșiana 

Inst. de Credit .și Economii 
soc. an. Reghin.

. ,v br. 932—1926 n. p.
Publicațiune de licitație.

Subsemnatul notar public din Re.

rativa creștină de credit din Reghin :

. Condițiunile de licitație vor fi pu-
blicate în ziua de licitație în localul 
băncii mandante.

Reghin la 19 Nov. 1926.
Dr. Carol Ferenczl 

substitut permanent al notarului 
public din Reghin.

No. 595. exec. 1926.

Dr. loan Luca pentru incassarea cre
anței de Lei 1683 și acces, se 
fixează termen de licitație pe ziua 2 
Decemvrie 1926 ora 3 p. m. ia fața 
locului în Reghin unde se vor vinde 
prin licitațiune publică judiciară: obi
ecte în valoare de Lei 20000.

. In caz de nevoie și sub prețul de 
estimare.

i Reghin, la 13 Nov. 1926.
. f Crețu,

! ,< șef-portărel.

No, 430 exec. 1926.

: Publicațiune de licitație.
• Subsemnatul’ portărel prin 'aceasta- 

publică că în baza decizului No. G.
10217—926, a judecătoriei de ocol 

locului în Periș unde se vor vinde 
prin licitațiune'publică judiciară : obi-

In caz de nevoie și sub prețul de 
estimare.

Reghin, la 10 Nov. 1926.
Crețu, 

șef-portărel.

Publicațiune de licitație. |
Subsemnatul portărel aduc la cunoștință, 

publică in senzul legii art. LX din 1881 § 102 
respective XLI din 1908 § 19 cumcă lucrurile 
următoare: 4 vaci care în urma decisului 
No. 5924 din anul 1925 al Judecătoriei 
de Ocol Reghin s’au execvat în 13 August 
1925 în favorul execvatorului Casa de Econ. S.A. 
reprezentat prin advocat Dr. E. Wermescher 
Împotriva execvatului locuitor din comuna 
Jabenița pentru incassarea capital, de 2000 Lei' 
și acces, prin execuție de acoperire și cari s’au 
prețuit în 28000 Lei se vor vinde prin lici
tație publică.

Pentru efeptuirea acestei licitațiuni, în baza 
decisului No. G. 9072—925 al judecătoriei de 
ocol din Reghin se fixează terminul pe 29 Nov. 
1926 la orele 12 a. m. în comuna Jabenița 
și toți cari au voie de a cumpăra sunt in
vitați prin acest edict cu observarea aceia, că 
lucrurile susamintite vor fi vândute în senzul 
legii XL din 1881 g 107 și 108 celor cari dau 
mai mult, pe lângă solvirea în bani gata și în 
caz necesar și sub prețul de strigare.

întrucât mobilele cari ajung la licitație ar 
fi fost execvate șl de alții și aceștia și-ar fi 
câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă 
este ordonată și în favorul acestora in senzul 
ârticului LX din 1881 § 102.

Dat în Reghin la 9 Nov. 1926.
■' Crețu, șef-portărel.

No. 581 exec. 926.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel aduc la cunoștință 
publică în senzul legii art. LX din 1881 § 102 
respective XLI din 1908 § 19 cumcă lucrurile 
următoare: 4 vaci care în. urma decizului 
No. 5925 din anul 1925 al judecătoriei mixtă 
Reghin s’au execvat în 13 Aug. 1925 în favo
rul execvatorului Casa de Economie S. A. repr. 
prin advocat Dr. E. Wermescher împotriva 
execvatului locuitor din comuna Jabenița pen
tru incassarea capitalului de 2000 Lei și 
acces, prin execuție de acoperire și cari s’au 
prețuit în 25000 Lei se vor vinde prin lici
tație publică. —-

Pentru efeptuiiea acestei licitațiuni, în baza 
decizului No. G. 9073—925 al judecătoriei de 
ocol din Reghin se fixează terminul pe 29 No
emvrie 1926 la ora 1272 a. m. în corn. Jabenița 
și toți cari au voie de a cumpăra sunt Invitați 
prin acest edict cu observarea aceia, că lu
crurile susamintite vor fi vândute în senzul 
legii XL din 1881 § 107 și 108 celor cari dau 
mai mult, pe lângă solvirea în bani gata și 
în caz necesar și sub prețul de strigare.

întrucât mobilele cari ajung la licitație 
ar fi fost execvate și de alții și aceștia și-ar fi 
câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă 
este ordonată și în favorul acestora în senzul 
ârticului LX din 1881 § 102.

Dat în Reghin la 9 Nov. 1926.

Crețu, șef-portărel.

No. 668 exec. 1926.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel aduc la cunoșțiință 
publică în senzul legii articolul LX din 1881 - 
§ 102 respective XLi din 1908 § 19 cumcă Iu-” 
crurile următoare: casă de lemne care în urma 
decisului No. 11081 din anul 1924 al jude
cătoriei mixtă din Reghin s’au execvat în 
13 Decemvrie 1925 în favorul execvatorului 
Feier loan a Sandului reprezentat prin 
advocatul Dr. Alexandru Ceușianu împotriva : 
execvatului locuitor din comuna Hodac 
pentru Incassarea capitalului de 15000 . și . 
acces, prin execuție de acoperire și cari s’au 
prețuit în 10000 lei se vor vinde prin licitație 
publică.

Pentru efeptuirea acestei licitațiuni;’în baza’ r 
decisului No. G. 13891—1926 al judecătoriei 
de ocol din Reghin se fixează terminul pe 8 
Dec. 1926 la ora 3 d. tn. în comuna Ho
dac și toți cari au voie de a cumpăra sunt 

-invitați prin acest edict cu observarea aceia, că 
lucrurile sus amintite vor fi vândute în sen
zul legii XL din 1881 § 107 și 108 celor cari 
dau mai mult, pe lângă solvirea în bani gata 
și în caz necesar și sub prețul de strigare, 

întrucât mobilele cari ajung la licitație ar 
fi fost execvate și de alții și aceștia și-ar fi 
câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă 
este ordonată și în favorul acestora în senzul 
ârticului LX din 1881 § 102.

Dat în Reghin la 22 Nov. 1926.
Crețu, șef-portărel.

No.-612 ex. 1926.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel aduc la cunoștință 
publică în senzul legii art. LX din 1881 § 
102 respective XLI din 1908 § 19 cumcă lu- 
crurile'următoare: mobilă de casă care în urma 
decizului No. 7662 din anul 1926 al Judecăt. 
mixte Tg. Mureș s’au execvat în favorul exec
vatorului Aureliu Hofbauer reprezent. prin adv. 
Dr. L. Tulats împotriva execvat. locuitor din 
com. Mureș-mort pentru incassarea capital, de 
8000 lei și acces, prin execujie de acope
rire și cari s’au prețuit în 13500 lei se vor 
vinde prin licitație publică.

Pentru efeptuirea acestei licitațiuni, în 
baza decisului No. G. 11894—1926 al jude
cătoriei de ocol din Reghin se fixează termi
nul pe 30 Nov. anul 1926 la ora 3 p. m. în 
comuna Mureșmort și toii care au voie de a 
cumpăra sunt învitati prin acest edict cu ob
servarea aceia, că lucrurile sus amintite vor 
fi vândute în senzul legii XL din 1881 § 107 
și 108 celor cari dau mai mult pe l&ngă sol
virea în bani gata și în caz necesar și sub 
prețul de strigare.

întrucât mobilele cari ajung la licitație 
ar fi fost execvate și de alții și aceștia și-ar 
fi câștigat dreptul de acoperire, licitația pre
zentă este ordonată și în favorul acestora în 
senzul ârticului LX din 1881 § 102.

Dat în Reghin, la 16 Nov. 1926.
Crețu, șef-portărel,



No. 598 exec. 1926.

Publicațiune de licitație.
Subsemnatul. portărel aduc la cunoștință 

publică în senzul legii art. LX din 1881 § 102 
respective XLI din 1908 § 19 cumcă lucrurile
următoare: materialul rulant și obiectele de . , următoare: 1 casă de fier care în urma decizului ,
valoare care în urma decisului No. 1100 din 
anul 1925 al Tribunalului Tg. Mureș s’au 
execvat în 29 Septemvrie 1926 în favorul

Gustav Tr. Kinn re-.execvatorului Dr,
prezentat prin advocat Dr. Eduard Keintzel 
împotriva execvatului locuitor din comuna 
Reghin pentru incassarea capital, de 7000 Lei 
și acces., prin execuție de acoperire și cari s’au 
prețuit în 10800 Lei se vor vinde prin lici
tație publică.

Pentru efeptuirea acestei licitațiuni, în baza 
decisului No. G. 14815—926 al judecătoriei de , ocol din Reghin se fixează terminul pe 3 De- 
ocol din Reghin se.fixează terminul pe 3 Dec. cemvrie 1926 la ora 12 a. m. în com. Reghin 
1926 la orele 11 a. m. în comuna Reghin și toți cari au voie de a cumpăra sunt Invitați 
și toți cari au voie de a cumpăra sunt în- , prin acest edict cu observarea aceia, că lu- 

. vitați prin acest edict cu. observarea aceia, că .. crurile susamintite vor fi vândute în senzul
lucrurile susamintite vor fi vândute în senzul . legii XL din 1881 § 107 și 108 celor cari dau 
legii XL din 1881 § 107 și 108 celor cari dau ; mai mult, pe lângă solvirea în bani gata șt’ 
mai mult, pe lângă solvirea în bani gata și în în caz necesar și sub prețul de strigare.
caz necesar și sub prețul de strigare.

întrucât mobilele cari ajung la licitație ar
fi fosț execvate ■ și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă 
câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul 
este ordonată și în favorul acestora-în senzul. , articului LX din 1881 §102.'
articului LX din 1881 § 102. ' .

Dat în Reghin la 15 Nov. 1926.
Crețu, șef-portărel.

No. 596 exec. 1926.

Publicațiune de licitație.
Subsemnatul portărel aduc lacunoștiință 

publică,în-senzul legii articolul LX din 1881 
§ 102 .respective XLI din 1908 § 19 cumcă lu
crurile următoare: ob.de valoare care în urma-, 
decisului No. 7602 din anul 1926 al jude
cătoriei mixtă din Reghin s’au execvat în 
favorul execvator. Schuster Hugo reprezentat termen de licitație pe ziua 3 Decemvrie 
prin advocatul Dr.,Eduard Keintzel împotriva

■ execvatului locuitor din comuna Reghin
pentru incassarea capitalului de 553 lei 50 b. și .
acces, prin. execuție -de acoperire și cari s’au tațiune publică judiciară:: obiecte în 
prețuit în 12000 lei -se vor vinde prin. licitație valoare de Lei 6000. .
publică. țn caz de nevoie și sub prețul de

Pentru efeptuirea acestei licitațiuni, în bâza estimare 
decisului No. G. — - 1926 al; judecătoriei
de ocol din Reghin se fixează terminul pe 3 . 
Dec. .1926 la ora .9- a. m. în. comuna Re
ghin și toți cari au voie~de a cumpăra sunt
invitați prin acest edict cu observarea aceia, că . 
lucrurile sus amintite .vor fi vândute în sen
zul legii XL din 1881 § 107 și 108 celor cari 
dau mai mult, pe lângă solvirea în bani gata 
și în c.az necesar și sub prețul de strigare.

întrucât mobilele cari ajung la licitație ar 
fi fost execvate și de alții și aceștia și-ar fi.
câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă 15106—1926 a judecătoriei de ocol din 
este, ordonată și în favorul acestora în senzul Reghin în favorul reclamantului advoc. 
articului LX din 1881 §102. Dr. Alex. Ceușianu pentru incassarea
z Dat în Reghin la 15 Nov. 1926. creanței de Lei 2925 și acces, se

Crețu, șef-portărel.

No. 597 ex. 1926.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel aduc la cunoștință 
publică în senzul legii art. LX din 1881 § 
102 respective XLI din 1908 § 19 cumcă lu
crurile următoare: mobilă de casă care în urma 
decizului No. 7435 din anul 1926 al Judecăt. 
mixte Reghin s’au execvat în favorul exec
vatorului Wachner Ernst reprezentat prin adv. 
Dr. E. Keintzel împotriva execvat. locuitor din 
com. Reghin pentru incassarea capitalului de 
7255 lei și acces, prin execuție de acope
rire și cari s’au prețuit în 13000 lei se vor 
vinde prin licitajie publică.

Pentru efeptuirea acestei licitajiuni, în 
k baza decisului No. G. 11894—1926 al jude- 
U cătoriei de ocol din Reghin se fixează termi

nul pe 3 Dec. anul 1926 la ora 10 a. m. îri 
com. Reghin ’ și toți care au voie de a 
cumpăra sunt invitați prin acest edict cu ob
servarea aceia, că lucrurile sus amintite vor 
fi vândute în senzul legii XL din 1881 § 107 
și 108 celor cari dau mai mult pe lângă sol-
virea în bani gata și în caz necesar și sub 
pre|ul de strigare.

întrucât mobilele cari ajung la licitație 
ar fi fost execvate și de alții și aceștia și-ar 
fi câștigat dreptul de acoperire, licitația pre
zentă este ordonată și în favorul acestora în 
senzul articului LX din 1881 § 102.

Dat în Reghin, la 15 Nov. 1926.

No. 599 exec. 926. ।

Publicațiune de licitație. ।
- Subsemnatul portărel aduc la cunoștință ■ 

publică în senzul legii art. LX din 1881 § 102 ’ 
respective XLI din 1908 § 19 cumcă lucrurile , .

No. 7430 din anul 1926 al judecătoriei mixtă A 
Reghin s’au execvat în 29 Sept. 1926 în favo- . 
rul execvatorului Ernst’Wachner reprezentat ® 
prin advocat Dr. Ed. Keintzel împotriva .
execvatului locuitor din comuna Reghin pen- © 
tru incassarea capitalului de 2708 Lei și 
acces, prin execuție de acoperire și cari s’au 
prețuit îh 8000 Lei se vor vinde prin lici- 
tație publică. . jK

Pentru efeptuirea acestei licitațiuni, în baza WP 
decizului No. G. 14924—926 al judecătoriei de . a

întrucât mobilele cari ajung la licitație 
ar fi fost execvate și de alții și aceștia și-ar fi

Dat în Reghin la 15 Nov. 1926.

Crețu, șef-portărel.

No. 415 exec. 1926. ।

Publicare de licitație ;
Subsemnatul portărel prin aceasta । 

publică, că în baza deciziunii No. G. ! 
9621—1926 a judecătoriei de ocol din ! 
Reghin în favorul reclamantului Fed. ] 
Soc. „Ogorul" repr. prin advocat Dr. ! 
Alex. Ceușianu pentru incassarea ere- I 
anței de Lei 30000 și acces, se fixează 

1926 orele 10 a. m. la fața locului în 
Aluniș unde se vor vinde prin lici-

Reghin, la 10 Nov. 1926.
Crețu, 

șef-portărel.

No. 592 exec. 1926.

Publicație de licitație
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică, că în baza deciziunii No. G.

fixează termen de licitație pe ziua 4 
Decemb. 1926 orele 2 p. ni. la fața 
locului în Reghin unde se vor vinde 
prin licitațiune publică judiciară : obiecte' 
în valoare de 12000 lei.

In caz de nevoie și sub prețul de 
estimare.

Reghin, la 12 Nov. 1926.
Crețu, 

șef-portărel.

No. 611 exec. 1926.

Publicație de licitație
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică, că în baza deciziunii No. G. 
13892—925 a judecătoriei mixtă din 
Reghin în favorul reclamantului Pop 
Vasilie reprezent. prin advocatul Dr. 
Al. Ceușianu pentru incassarea creanței 
de Lei 1396 50 și acces, se fixează ter
men de licitație pe ziua 8 Dec. 1926 
orele 12 a. m. la fața locului în Hodac 
unde se vor vinde prin licitațiune pu
blică judiciară: obiecte în valoare de 
Lei 14000.

In caz de nevoie și sub prețul de 
estimare.

Reghin, la 16 Nov. 1926.
Crețu, 

șef-portărel.
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MUREȘULUI
PENTRU ANUL

© Cu un conținut bogat și variat. ®
© Este cel dintâiu calendar românesc din jud. Mureș. © 
© DntoM fîecarui Uun român e să cumpere acest calendar. © 

® Prețul unui exemplar 20 Lei. £

$ Revânzătorii de pe sate primesc rabatul cuvenit. @ 
Red. „Cal. Mureșului ', Librăria Nouă Reghin.

li CM de lucru |
2 «inFinULv* ♦ ♦♦♦♦♦♦»♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦•♦♦♦♦♦♦ ♦
g este cel mai bun medicament fn contra o Ț . pentru lucrătorii califi- ♦ 
® boalelor de plămâni, așa cătușă, tușă O ♦ - . _„__s*«riî u;n " xX convulsivă (măgărească), asthmă și R i cați șj muncitorii din ■ ♦S pentru tuberculotici. — Se află la p ; ♦ fabrici — cu extrasul ♦
0 r x r * __ a O ♦ din ,09aa r®f0ritoar® la fg Farmacia V. MERA ® t industrii și meseri, șe X

' v S r T naeâez* rla vân^arA la y
| Farmacia V. MERA 
S REGHINUL-SĂSESC găsesc de vânzare la

nur. Houfi Reghin
Cele mai bune, solide și ef- ] 
tine cizme și ghete se află la ș

We Molrtovan i
cizmar *

REGHIN, Str. Emlnescu Ho. 11
Cumpărați și vă convingeți.:

Pentru noul

Orice 
mâncărime 

de piele, râie, 
dispare în decurs de 

3 zile întrebuințând alifia 

„SCABIOSAN" 
preparatul farmacistului 

Neagoș Tg. Mureș. 
Comandati direct 

sau la farm.
„MERA" 
REGHIN

Se

an școlar! J 
. Atragem atențiu- I 

nea dlor profesori f 
și părinți asupra I 
articolelor școlare 3 
pentru elevi pre- < 
cum: Cărți, caete, ) 
creioane, penițe, d 
tăblițe, etc., etc. I 

găsesc de vânzare în J 

Foia românească

„Sămănătorul" 
citiți-o și abonați-o.

„ODEON"
mic și mare la:
„Libr. Nouă" Reghin

CerețiCereți

VINUL de CHINA 
FERUGINOS

Cel mai bun leac 
pentru cei slăbiți 
și fără poftă de 
mâncare. Prep, 
farm. NEAGOȘ

Tg. Mureș w

Se poale comanda direct. Depozitul la

Farmacia V. MERA

||III Principele ||||| 

Gramofoanelor!

LIBR. NOUĂ“, REGHIN

ob.de

